

# “不忘初心、牢记使命”主题教育

## 简 报

(第 2 期)

中共浙江万里学院委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019年9月21日

---

- ◆校党委理论学习中心组进行主题教育第一次集中学习研讨
- ◆我校基层党组织全面开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作
- ◆学校党委带头深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排
- ◆简 讯

## 校党委理论学习中心组进行主题教育第一次集中学习研讨

9月19日下午，校党委理论学习中心组进行“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习研讨。本次学习以“理想信念”为主题，以《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》中“推动社会主义文化繁荣兴盛——关于新时代中国特色社会主义文化建设”及《中国共产党宣传工作条例》（以下简称《条例》）为主要学习内容。党委书记蒋建军主持并作中心发言。党委副书记王伟忠，秘书长、宣传部部长王福银作相关会议精神传达和交流发言。理论学习中心组成员参加学习和交流。

大家首先集中学习了习近平总书记关于中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信尤其是文化自信的重要论述，加深了对“文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信，是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量”重要论断的理解。蒋建军在发言中提出，我们要从“五位一体”总布局中深刻把握中国特色社会主义文化建设的地位和作用、从“四个自信”的相互关系中深入理解中国特色社会主义文化建设的意义。坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，说到底就是坚定文化自信。新时代中国特色社会主义文化建设是习近平新时代中国特色社会主义思想重要组成部分，从理论和实践两个层面系统地回答了什么是中国特色社会主义文化以及怎样发展中国特色社会主义文化的根本性问题，为新时代坚定文化自信、推动社会主义文化繁荣兴盛、建设社会主义文化强国提供了理论武器和科学指南。

蒋建军结合《条例》及相关辅导材料的学习指出，学校的文化建设和宣传工作，必须高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，巩固全党全国人民团结奋斗的共同理想基础，建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，建设具有强大生命力和创造力的社会主义精神文明，建设具有强大感召力和影响力的中华文化软实力。蒋建军强调，高校是意识形态工作的重要阵地，学校党委必须切实负起主体责任、班子成员履行“一岗双责”，抓好学校的宣传工作和意识形态工作。要通过守住主要阵地、营造宣传氛围、建设工作队伍、占领网络战场等凸显主导权、掌握管理权、把牢主动权、提升话语权。

王伟忠在理论学习研讨基础上，全面传达了省、市意识形态工作和安全稳定工作会议精神，结合学校工作实际，对近期加强学校意识形态工作提出具体要求。

王福银结合《条例》精神和学校实际指出，党委宣传部作为学校宣传思想和意识形态工作的主管部门，要坚持正确的导向，坚持以正确的理论武装人，以正确的舆论引导人，以高尚的精神塑造人，以优秀的作品鼓舞人，推进学校文化建设和精神文明建设。

中心组成员围绕“理想信念”这一主题，以“文化建设”和“意识形态安全”为重点，结合自身学习和工作领域的分工职责进行学习研讨和交流。

通过此次中心组学习，学校党委班子成员进一步加强理想信念，坚定文化自信，树牢总体安全观，明确意识形态安全的主体责任和一

岗双责，为推进学校校园安全稳定和师生幸福安康奠定坚实基础。

## **我校基层党组织全面开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作**

继9月12日我校“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署后，各分党委（总支）立即开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作。

按照校党委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育要求，各分党委（党总支）相继召开全体党员参加的“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议，分党委（党总支）书记分别在会上做动员讲话，详细部署本单位的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，主题教育领导小组成员、党员校领导作指导讲话。

为保证各基层党组织“不忘初心、牢记使命”主题教育扎实开展，党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室下设综合组、宣传组、整治落实组3个工作组。主题教育领导小组成员、党员校领导分别出席了各分党委（党总支）的“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议，要求各分党委（党总支）切实提高政治站位，全面贯彻落实中央和省、市、学校部署要求；准确把握目标任务，落实落细“不忘初心、牢记使命”主题教育重点措施；强化组织领导，高标准高质量抓好主题教育。

截止9月18日，全校基层党组织已全部完成“不忘初心、牢记使命”主题教育启动工作，接下来，将结合工作实际，陆续开展学习

教育、调查研究、检视问题、整改落实等工作。

## **学校党委带头深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排**

### **一、研究部署主题教育工作方案**

9月12日上午，召开党委会专题研究部署主题教育工作。

1. 传达学习全市“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结会暨第二批部署会议精神。

2. 审议学校主题教育《实施方案》、领导小组成员及办公室工作组人员建议名单。

3. 审议党委领导班子“守初心、担使命”集体承诺书。

### **二、召开全校“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会**

9月12日下午，召开主题教育动员部署会，对我校开展主题教育进行动员部署。

1. 蒋建军书记作动员部署讲话。

2. 蒋建军书记代表学校党委班子作“六带头、六表率”集体承诺。

3. 市委巡回指导组组长张力鸣讲话。

### **三、举办“不忘初心、牢记使命”第一次专题读书会**

1. 9月-10月上旬，召开两次党委理论学习中心组专题学习会。

2. 9月下旬，邀请有关专家作《网络意识形态与网络安全主体责任》《政治建设—党的根本性建设》等辅导报告。

3. 9月下旬-10月上旬，组织全体党员观看《新时代奋斗指南》《不忘初心学党史》等主题教育专题片。

#### **四、开展“不忘初心、牢记使命”主题调研活动**

9月下旬至10月中旬，学校党委委员、党员校领导深入基层开展调研。从年度重点工作任务和所分管、联系的领域中确定1-2个项目领题调研，牵头部门负责做好破题服务、成果汇总、情况反馈等工作，形成切实可行、具有推广价值的调研成果。

#### **五、举办“不忘初心、牢记使命”第二次专题读书会**

1. 10月中旬-11月上旬，召开两次党委理论学习中心组专题学习会。

2. 10月中旬，邀请有关专家作《不忘初心、牢记使命，做一名合格的领导干部》《中国特色社会主义理论》等辅导报告。

3. 10月中下旬，赴宁波市档案馆或横坎头村开展“不忘初心，牢记使命”初心之旅。

4. 10月下旬，学校党委委员、党员校领导交流调研成果。

#### **六、主题教育专题党课**

1. 10月下旬，召开学校中层以上干部会议，蒋建军书记上专题党课。

2. 10月下旬，其他党委委员、党员校领导结合专题调研，到分管领域或基层单位上专题党课。重点讲学习体会收获，讲运用新思想指导实践推动工作存在的差距和改进工作的思路措施。

## 七、指导二级党组织开展主题教育

党委委员、党员校领导根据主题教育安排，分别到二级党组织进行调研指导，了解工作情况，推动主题教育扎实开展。

## 八、开展“三对标三自查”检视剖析

聚焦形式主义、官僚主义问题，进行“三对标”履职检查，把问题找准找实。

1. 广泛征求意见，学校党委委员、党员校领导结合主题教育活动，广泛听取基层党员群众意见建议。

2. 以多种形式征求机关（教辅）部门和各二级学院有关负责人，党代表，民主党派负责人等各层面的意见。

## 九、开展党支部书记轮训工作

10 月上旬，对全校党支部书记开展轮训工作，邀请校内外有关专家作《落实新时代党的组织路线 全面提高党支部建设质量》、《中国共产党支部工作条例（试行）解读》、《新时代高校党支部建设的新任务与新要求》、《新时代高校党支部工作实务》等专题辅导报告。

## 十、高质量开好民主生活会

11 月下旬，召开党委专题民主生活会，聚焦问题短板，深入开展批评和自我批评，提出整改措施。

## 十一、参加指导分党委（党总支）专题民主生活会

11 月下旬，党委委员、党员校领导参加指导 1 个分党委（党总支）的专题民主生活会。

## 十二、召开党委会暨学校主题教育领导小组会议

11月下旬召开会议，总结学校主题教育情况。

### 十三、召开主题教育总结会议

11月底召开会议，总结主题教育。

## 简 讯

●学校党委成员按照主题教育要求和安排，带头深入课堂深入教学一线，为学生讲《形势与政策》课。

●9月17日晚，校长应敏为大一新生作题为“为学业进取赋能，为人生美好加油”的始业教育报告。应敏通过学校的发展历程、办学成果等，号召万里新生不忘初心，牢记使命，努力成为有责任、有担当的新青年，激励万里学子脚踏实地、知行合一，胸怀爱国之情，不断奉献祖国、奉献人民。

●我校近5000名新生在军训期间，通过歌唱《中华人民共和国国歌》《东方之珠》《大中国》三首歌曲，唱出心中对祖国的赞美，向新中国70华诞献礼。这场活动，让爱国主义的伟大旗帜在新生心中高高飘扬，为新生们上了生动的开学第一课。该活动被“学习强国”平台报道。

●近日，我校星空合唱团受邀参加了由中国合唱协会主办的“中国长三角城市合唱节暨第十七届南湖合唱节”。本次合唱邀请赛汇集来自长三角三省一市的10支优秀合唱团与6支南湖本地合唱团，齐

聚嘉兴大剧院，共同唱响主题——“红船颂·南湖情，唱响伟大祖国好”。星空合唱团凭借《听妈妈讲那过去的故事》以及《我爱你中国》两首作品，最终斩获“银奖”。